
mladine i tukaj obilno, koja je temveč v mnogih ne
varnostih, ker biva med raznoverci; novejši čas na
seljuje . in irijo se v tej pokrajini tudi luterani. Za to 
je v tej ju0oslovanski pokrajini osobito potrebno več 
dobrih rimskokat naprav, ustanov in zavodov, osobito 
onih za pravo krščansko vzgojo, omiko in prosveto 
mladine. 

Menihi trapisti opatije MarijeZvezde želijo, se 
trudijo in delujejo, da povečajo, pomnožijo in vspopol
nijo rimskokatoliške zavode in kulturne naprave za 
ubogega človeštva naraščaj. Ubožnih dečkev se vedno 
več ponuja in prosi vsprejema; toda žal in neizrekljiva 
škoda, ker ni prostora, ne sredstev, niti pomočkov, da 
bi mogli vse vsprejeti in vzdrževati. Do sedaj in to 
mnogo let, podpirali so nas v. teh bogo in človeko
ljubnih nalogah in delovanjih večino le vrli nemški 
katoliki z milodari, iz Bavarske, Virtemberške in ren
skih pokrajin in to v pravi krščanski ljubezni. 

Bosna in Hercegovina pripadata tako rekoč k 
Avstriji: dostojno, prav, častno in koristno bi bilo. da 
bi se rimskokat. Avstrijici, osobito pa Slovenci in sploh 
Slovani, obilneje in iskreneje zanimali za naprave in 
delovanje naše, osobito za zavode za mladino jugo
slovansko, da bi se tako v "tej raznoverski, mnogomešo
viti pokrajini uspešneje, obilneje in krepkeje množilo, 
utrjevalo in razširjalo krščanstvo rimskokatoliško in 
potem prava omika in prosveta revnega naroda, v večjo 
slavo božjo, v blagor cerkvi, državi avstrijski, Jugo
slaviji in njenemu ljudstvu. 

Vrli katoliki Avstrije, osobito Slovenci, blagodušno 
in radodarno pomagajo in podpirajo dobrodelne na
prave, obilno vnanje^misijone; nadjamo se, da bodejo 
velikodušno in blagodarno pomagali podvzetju in delo
vanju .našemu, za ta bolj notranji, bližnji in domači 
misijon. 

Upamo, da Slovenci in Slovani avstrijski sploh ne 
bodo zaostajali v milodarnosti za katoliki Nemčije, kajti 
v tej pokrajini deluje se za krščansko rimsko kat. stvar, 
za dušni in telesni, časni in »večni blagor slovanskega, 
velesirotnega bratskega naroda, koji je daleč zaostal, 
silno osiromašel in biva med raznoverci. Naj bi pomogli, 
da se verskocerkveno in narodnogospodarstveno opo
more, vkrepi, množi in razširi!. 

Za to prosimo in vabimo v ljubezni Kristusovega 
Srca, vso velečastito rimskokatoliško slovensko duhov
ščino, po njej pa vse vrle katoliške Slovence v pomoč 
in milodarno podporo naprav naših, osobito v blagor 
mladine v teh pokrajinah, ker mi ubogi menihi sami 
in preubogi narod sam, ne moremo vse najpotrebneje 
napraviti in storiti, vzdrževati in napredovati, brez bla
godarne pomoči krščanske ljubezni vaše. 

Ze obstoječi deški zavod v MarijaZvezdi bi po
večali in še v raznih učilnih strokah pomnožili in 
spopolnili. Dobili smo lepo in veliko zemljišče, posestvo 
v Brežičanih poleg Prjedora, kjer smo se namenili po
staviti samostan in ubogih dečkev vzgojjlni in učilni 
zavod pod naslovom in varstvom blažene device Marije, 
roženvenske kraljice. Začeli smo samostan in deški zavod 
v Dalmaciji. Dalo bi se in velepotrebno bilo bi napra
viti naše zavode in naprave še na več krajih, ki so 
bili in so še v britki in nesrečni turški vlasti na jugu 
in jugovshodu Evrope. In tod je neizrečeno potrebni 
in koristni rimskokat. misijon, osobito po sistemu in 
delovanju trapistov, bolj potrebni in koristni, praktični 
in sposobni, kakor se mnogim vidi. 

Toda nimamo denarne zaloge, za vsa ta podjetja, 
kar z neumornem delom in obrtjo, z varčnostjo in 
pritrgovanjem sebi, pridobimo, komaj vzdržujemo \o, kar 
je začeto, nadaljevati, pomnoževati, razširjati in vspol
njevati dobrodelnih naprav ne moremo brez milodame 

Glas iz trapiške opatije Marije-Zvezde. 
(Dalje in konec.) 

Prevzeli so pa trapisti opatije »MarijeZvezde« 
po želji tedanjega apostolskega vikarja tudi nalogo verno
krščanske vzgoje mladine. To podvzetje sta poglavarja 
sv. cerkve, pokojni sv. oče Pij IX. blaženega spomina 
in sedanji slavno vladajoči sv. oče Leon XIII., posebno 
odobrila, pohvalila, priporočila in blagoslovila. In, ako 
je to kje potrebno, je to osobito velepotrebno v tej 
jugoslovanski pokrajini med razkolniki in mohamedanci. 

Napravili so obširni zavod za uboge, zapuščene 
in zanemarjene dečke, v kojem je prava krščanska 
vzgoja, razne dobre in koristne učilnice. Po zazvetju 
Bosne po Avstriji, privabili mnogo pridnih rimskokat. 
naseljencev v to pokrajino, napravile so se nove rimsko
kat. občine, med kojimi so napravili samostanske po
družnice v podporo ubogim naseljencem in domačinom, 
v pouspeševanje njihovega dušnega in telesnega blago
stanja, pomagali so staviti in oskrbljevati nove cerkve 
in šole, podpirali so mnogo siromaških oseb in družin; 
s tem pa utrjevali in razširjevali rimskokatoliško cerkev 
in nje časne in večne blagre med drugoverci. 

Potrebe za preubogo ljudstvo v tej jugoslovanski 
pokrajini so mnogovrstne in velike, so pa tudi velikega 
pomena za sedanjost in prihodnjost; kajti Bosna je pred 
pragom iztoka, kjer je krščanstvo rimskokat. še v 
manjšini med narodi iztočne razkolne cerkve in mo
hamedanizma. Siromaške, zapuščene in, zanemarjene 

Cerkvene zadeve. 



pripomoči. Zbok lega bodemo razposlali veleeastiti dn 
hovščini tiskana naznanila, vabila in prošnje za udele
ževanje delovanja našega v Jugoslaviji. Prosimo ponižno, 
da bi jih blagodušno sprejeti in uvažati blagovolili, ter 
v okoliščini svoji med katoliške Slovence razširiti dobro
tljivo pripomogli. Ako bi sami videli, spoznavali in 
in skušali, kakove in kolike potrebe so v teh pokrajinah 
za rimskokatoliško stvar in preubozega ljudstva duševne 
jn telesne potrebe, koliko pomanjkanja, revščine, kakovi 
položaji in okoliščine, kako nujno potrebno prave kr
ščanske vzgoje, naukov, omike sirotni mladini; bi vsi 
radi, veselo in dobrovoljno po zmožnosti pripomogli in 
podpirali naprave in delovanje naše. Uvideli bodete iz 
doposlanih sporočil, koliko dobrodelnega in zaslužljivega 
imajo oni, koji pouspešujejo, pripomorejo in podpirajo 
naloge naše, v kar pomozite Jezus, Marija, Jožef, Bernard ! 
=^=Trapiška opatija MarijaZvezda pri Banjaluki v 
P " o n i  . r. Doiiuiiin, o^ui. 

Mili darovi za družbo vednega češčenja: 
Sobota 13 gld., Sv. Marjeta niže Ptuja 11 gld., 20 kr., 
Remšnik 6 gld. 74 kr., Velika Nedelja 1 gld. 35 kr., 
Hajdinj 14 gld. 80 kr., Sv. Lenart v Slov. gor. 7 gld. 
40 kr., Sv. Jurij v Slov. gor. 17 gld., Sv. Bolfank pri 
Bišu 18 gld., Sv. Peter pod Sv. gor. 7 gld. 20 kr., Pod
četrtek 5 gld., Sv. Vid na Planini 12 gld. 24 kr., Olimje 
1 gld. 05 kr., Podsreda 3 gld. 80 kr. 


